

**ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ** της Μεταπολίτευσης η διαφθορά ήταν πανταχού παρούσα και ορατή δια γυμνού οφθαλμού. Φακελάκια, μίζες, πελατειακές σχέσεις ήταν λέξεις καθημερινής χρήσης. Στην Ελλάδα της Μεταπολίτευσης είχαν καταρρεύσει μύθοι, ιδεολογίες και ελπίδες αφήνοντας ένα μεγάλο κενό ηθικής. Το εφήμερο –όπως λένε οι κοινωνιολόγοι– ήταν κυρίαρχο και το κίνητρο κάθε απόφασης. Η εξουσία διαφθείρει. Και αυτοί που είχαν εξουσία στην Ελλάδα της Μεταπολίτευσης ήταν πολλοί. Ότι εξαρτάτο από το κράτος, όπου αποφάσιζαν οι Δημόσιοι λειτουργοί από τον κλητήρα μέχρι τα μεγάλα κεφάλια, ότι έλεγχαν τα Κόμματα, οι πολιτικοί, οι Δήμαρχοι, για να κινηθεί χρειαζόταν «λάδωμα». Το κράτος της μίζας είχε αντικαταστήσει το κράτος δικαίου σε όλο το μήκος και το πλάτος του.

**ΜΙΑ ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ** άρρωστη ατμόσφαιρα έχει εξαπλωθεί σε ολόκληρη την Ελλάδα μετά την Μεταπολίτευση. Διαβάζουμε και ακούμε για τα σκάνδαλα του Βατοπεδίου, της Siemens που ξαναπαίει η υπόθεση στο τρένο, των ομολόγων, για πρώην φτωχαδάκια υπουργούς που ζουν σε κλιδή, πρώην υπουργούς με Οφσόρ εταιρείες και η εισοδήματα δεκάδων εκατομμυρίων ευρώ σε προσωπικούς λογαριασμούς, για πρώην φτωχαδάκια πολιτικούς και μέλη του οικογενειακού τους περιβάλλοντος να βρίσκονται με ακίνητα αμύθητες αξίες και με καταθέσεις πολλών εκατομμυρίων ευρώ σε τράπεζες του εξωτερικού μέχρι Λουξεμβούργο και Λιχτενστάιν για να φοροδιαφεύγουν και με πολυτελή διαβίωση από τα λεπτά του Δημοσίου που άρπαξαν, για ανομίες Δημοσίων προσώπων οι οποίες συγκαλύπτονται από τους κυβερνώντες πολιτικούς και ουκ έστιν αριθμός ανομιών.

**ΜΙΑ ΕΛΛΑΔΑ** της Μεταπολίτευσης χωρίς πρότυπα. Μια Ελλάδα που έχουμε χάσει από καιρό την εμπιστοσύνη μας σε βασικούς θεσμούς, στην Εκκλησία με το Βατοπέδι και την υπόθεση Βαβύλη που το ρίσκο του διασυνμού της Εκκλησίας από την υπόθεση Βαβύλη ενός καταχτούμενου με βαρβαρικό παρελθόν φάνταζε μηδαμινό προ του επι-

## απόψεις



Γράφει η Δέσποινα Μπαχά

### «Μηδέναν προ του τέλους μακάριζε»

δικώμενου οφέλους, που ενδοχρόνως δεν μπορούσε να εξυπηρετηθεί από έντιμα πρόσωπα! Ήταν απαραίτητη προϋπόθεση για τη θέση του ταμία του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων να την αναλάβει ο Βαβύλης με καταδίκη για οικονομικά και άλλα εγκλήματα; Δεν υπήρχε άραγε έντιμος άνθρωπος χωρίς μελανές κηλίδες στο βιογραφικό του να αναλάβει την αποστολή που χρεώθηκε ο Βαβύλης; Η μήπως ο απεσταλμένος της Αρχιεπισκοπής Αθηνών στο Πατριαρχείο Ιεροσολύμων έπρεπε να είχε περάσει από τη φυλακή και να καταζητείται διεθνώς;

**ΤΗ ΝΕΜΕΣΗ**, τη «θεία δίκη», τη θεική τιμωρό κάθε αντινομίας, σταξίας και αλαζονείας οι αρχαίοι την παράσταναν να κρατάει συμβολικά τον πήχυ και το χαλινάρι. Τον πήχυ για να μετράει τα αδικήματα και να τα κολάζει ανάλογα και το χαλινάρι για να χαλιναγωγεί τις «ακράτειες» των ανθρώπων. Σήμερα όμως ο πήχυς πέρασε στα χέρια του παραδικαστικού κυκλώματος, που χωρίς χαλινάρια και ανεξέλεγκτοι αφήνουν να αιωρούνται πάνω από την πάλη ποτέ Αθηναϊκή Δημοκρατία τα φαινόμενα της ανομίας και της ατιμωρησίας. Έχει χάσει ο

Ελληνικός Λαός την εμπιστοσύνη στην αστυνομία με τη «ζαντιέρα» και τα άλλα κρούσματα βίας, τα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα συρρικνώνονται μέρα με τη μέρα και η Εκπαίδευση γίνεται προνόμιο των πλουσίων, καθώς και στο σύστημα Υγείας που καταρρέει. Όλα αυτά συσσωρευμένα μας προκαλούν την οργή γιατί ποτέ κανείς δεν τιμωρείται σε αυτή τη χώρα, που λέγεται Ελλάδα. Οι υπουργοί που εμπλέκονται στο Βατοπέδι χειροκροτούν τον πρωθυπουργό όταν παίρνει την ευθύνη σαν να είναι ιππότες από άλλο παραμύθι. Οι υπεύθυνοι για το φιάσκο των ταραχών στην Αθήνα ζουν τον δικό τους μύθο που λέει «ευτυχώς δεν είχαμε άλλο νεκρό». Τα στελέχη της Siemens που σκόρπιζαν χαρά σε κρατικά στελέχη και πολιτικούς περιφέρονται ελεύθεροι όταν σε όλες τις άλλες χώρες έχουν τουλάχιστον προφυλακιστεί μήπως και μιλήσουν. Ω! Ελλάς το μεγαλείο της ανομίας σου και της ατιμωρησίας σου βασίλεμα δεν έχει.

**ΑΠΟ ΤΗΝ ΗΜΕΡΑ** που βγήκε ο Σαμαράς πρωθυπουργός η Πατρίδα μας βυθίστηκε περισσότερο στο χάος. Ο Σαμαράς είναι μια εντελώς αμφιλεγό-

μενη προσωπικότητα σε σχέση με την πολιτική. Παρότι αρχικά φαινόταν ξεκάθαρα ότι ακολουθεί μια Αντιμνημονιακή θέση με πατριωτικό χαρακτήρα και ότι πατάει γερά σε αιτίες που δημιούργησαν αυτά τα Απαράδεκτα Μνημόνια, η δραματική του αλλαγή από πολέμιος σε ένθερμος υποστηρικτής του Μνημονίου, για μένα τον τοποθετεί στη χωρία των πολιτικών που πριν διαμορφώσουν τον πολιτικό τους χαρακτήρα ως ηγέτη, έχουν ήδη προδώσει την έννοια της Πατρίδας και της Λαϊκής και Εθνικής Κυριαρχίας.

**ΘΑ ΜΟΥ ΠΕΙΤΕ** και οι Δημοσκοπήσεις που βγάζουν τη ΝΔ πρώτο Κόμμα ή το πολύ –πολύ ισοπαλία με το ΣΥΡΙΖΑ και στο ερώτημα «ποιός είναι ο καταλληλότερος πρωθυπουργός», που ο Σαμαράς κυριολεκτικά σαρώνει, δεν δείχνει ότι είναι ο αξιοαγάπητος του Ελληνικού Λαού; Γιατί τραβάς τα μαλλιά σου κυρία μου; Δεν είναι αλήθεια; Εσείς τι λέτε; Είναι σχιζοφρενής ο Ελληνικός Λαός; Είναι πιστευτό ένας πρωθυπουργός να είναι αρεστός στο Λαό, όταν επιχειρεί να εκποιήσει τη Δημόσια περιουσία σε εξευτελιστικές τιμές και από το «θα επαναδιαπραγματευτούμε το Μνημόνιο» και θα «προστατέψουμε το εισόδημα των χαμηλόμισθων και χαμηλοσυνταξιούχων», που γι'αυτά ψηφίστηκε, έφτασε στο ναδίρ του πολιτικού του αναστήματος με το να γδάρει τον Ελληνικό Λαό με τα πρωτοφανή και απάνθρωπα μέτρα λιτότητας; Και μου λέτε μετά ότι ο Ελληνικός Λαός θεωρεί το Σαμαρά ως τον καταλληλότερο για πρωθυπουργό; Η αλήθεια είναι μια. Αυτές οι Δημοσκοπήσεις που βγάζουν τη ΝΔ πρώτο Κόμμα ή το πολύ –πολύ ισοπαλία με το ΣΥΡΙΖΑ και τον Σαμαρά σαν τον καταλληλότερο πρωθυπουργό, είναι Ψεύτικες και εντάσσονται στο γενικό κλίμα Χειραγώγησης της κοινής γνώμης. Για μένα ο Σαμαράς μπαίνει στην ίδια χωρία με το Γιώργο Παπανδρέου που θεωρώ ότι η Μνημονιακή τους πολιτική είναι καταστροφική για την Ελληνική Κοινωνία και τη Δημοκρατία. Πιστεύω ότι όλοι αυτοί μαζί θα πρέπει κάποια στιγμή να καθίσουν στο σκαμνί του Ειδικού Δικαστηρίου.



## FRIENDSHIP TRAVEL & Honey World Travel

Lic. No: 2ta06709

Ph. (02) 9799 4931 Mob. Yanni 0412 242 491 FAX (02) 9799 4931

Οι εκδρομές μας είναι υπέροχες και πάντα επιτυχημένες.

Είμαστε πάντα μαζί σας, δίπλα σας και σας προσέχουμε και σας αγαπάμε και πάντα παίρνουμε το καλύτερο για ότι πληρώνετε.

<b>7 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013:</b>	10 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΗ ΤΑΣΜΑΝΙΑ <b>Σ1950.00 ΟΛΑ ΠΛΗΡΩΜΕΝΑ</b> , ΜΙΑ ΥΠΕΡΟΧΗ ΕΚΔΡΟΜΗ ΠΟΥ ΘΑ ΣΑΣ ΜΕΙΝΕΙ ΑΞΕΧΑΣΤΗ, ΕΛΑΤΕ ΜΑΖΙ ΝΑ ΓΝΩΡΙΣΕ ΤΗΝ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ ΦΥΣΗ ΚΑΙ ΟΜΟΡΦΙΑ ΤΗΣ ΤΑΣΜΑΝΙΑΣ
<b>3 &amp; 17 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013:</b>	2 ΗΜΕΡΗΣΕΙΣ ΕΚΔΡΟΜΕΣ ΓΙΑ ΣΥΚΑ ΣΤΟ ORANGE <b>Σ30</b>
<b>9-10 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013:</b>	BUTSMAN BAY ΜΕ ΠΡΩΙΝΟ ΚΑΙ ΒΡΑΔΙΝΟ, ΛΕΟΦΩΡΕΙΟ ΚΑΙ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ <b>Σ220</b>
<b>15 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013:</b>	7 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΗΝ ΧΟΝΟΛΟΥΛΟΥ <b>Σ2800.00 ΟΛΑ ΠΛΗΡΩΜΕΝΑ</b>
<b>15 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013:</b>	10 ΗΜΕΡΕΣ ΑΔΕΛΑΪΔΑ/ΜΕΛΒΟΥΡΝΗ <b>Σ1395.00 ΟΛΑ ΠΛΗΡΩΜΕΝΑ</b>
<b>24 ΜΑΡΤΙΟΥ 2014:</b>	ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΕΚΔΡΟΜΗ ΓΙΑ ΩΡΑΙΑ ΚΑΣΤΑΝΑ <b>Σ30</b>
<b>29,30 &amp; 31 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013:</b>	PORT MACQUARIE <b>Σ320</b>
<b>2 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2013:</b>	11 ΟΜΟΡΦΕΣ ΗΜΕΡΕΣ ΣΕ ΟΛΟ ΤΟ ΒΙΕΤΝΑΜ, 5 ΑΣΤΕΡΩΝ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ, <b>ΟΛΑ ΠΛΗΡΩΜΕΝΑ Σ3400.00</b>
<b>15 ΜΑΪΟΥ 2013:</b>	10 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΗΝ ΚΙΝΑ <b>Σ2550.00 ΟΛΑ ΠΛΗΡΩΜΕΝΑ</b>
<b>18 ΙΟΥΛΙΟΥ 2013:</b>	20 ΗΜΕΡΕΣ ΕΥΡΩΠΗ, ΕΛΛΑΔΑ
<b>12 ΙΟΥΝΙΟΥ ΚΑΙ 28 ΙΟΥΝΙΟΥ 2013:</b>	ALASKA DELUXE CRUISE, VANCOUVER, CANADIAN ROCKY MOUNTAINS AND SEATTLE 17 ΗΜΕΡΕΣ PACKAGE DAY 1 12/6: SYD/LOS ANG/SAN FRAN/SEATTLE DAY, 2 13/6: SEATTLE CITY TOUR, DAY 3 14/6: TRANSFER TO CRUISE AND BOARD 'RHAPSODY OF THE SEAS' SHIP, DAY 4 15/6: AT SEA DAY 5 16/6: ALASKA INSIDE PASSAGE, JUNEAU ALASKA 17/6: SKAGWAY ALASKA, DAY 6 18/6: TRACEY ARMEFJORD ALASKA DAY 7 19/6: AT SEA, DAY 8 20/6: VICTORIA CANADA, DAY 9 21/6: SEATTLE TRANSFER TO VANCOUVER, DAY 10 22/6: VANCOUVER TO JASPER DAY 11 23/6: JASPER TO BANIFF, DAY 12 24/6: BANIFF TO LAKE LOUISE, DAY 13 25/6: BANIFF TO VANCOUVER DAY 14 26/6: VANCOUVER CITY TOUR, VANCOUVER, LASF, SYDNEY DAY 15 27/6: IN FLIGHT, DAY 16 28/6: ARRIVE IN SYDNEY <b>ΤΙΜΗ : Σ5,800.00</b>

Για πληροφορίες τηλεφωνήστε στον Γιάννη ή στην Βούλα 9799 4931 ή 0401 740 126

Τα άτομα από Καμπέρρα και Queanbeyan να τηλεφωνούν στην κα Μαρία Κοτρώτσιος (02) 9682 9082.

Για όλες τις πληροφορίες ακούτε το ραδιοπρόγραμμα "Ξενιτεμένα Μονοπάτια" στο 98,5 FM Πέμπτη 10-12 το μεσημέρι.

**Σας ευχόμαστε  
καλό ταξίδι**